

大同日报

中共大同市委机关报
国内统一刊号: CN14—0019

2022年11月
13

星期日
农历壬寅年
十月二十

今日4版
(第16369号)

文化大同
文明大同
微笑大同

大同日报社出版

www.dtnews.cn

迅速贯彻落实进一步优化防控工作的二十条措施

卢东亮主持召开市委常委会(扩大)会议

本报讯 (记者 李雪峰) 11月1日晚,市委常委会召开(扩大)会议,传达学习习近平总书记主持召开的二十届中央政治局第一次会议精神和在中央政治局常委会会议上关于进一步优化防控工作措施的重要讲话精神,传达学习国务院联防联控机制电视电话会议精神提出明确要求。省委常委会扩大会议就切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上,全面落实党中央关于进一步优化防控工作的二十条措施,全力以赴做好应急处置和常态化防控各项工作进行了安排部署。

会议指出,习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话,深刻分析新冠肺炎疫情防控形势,对高效统筹疫情防控和经济社会发展、集中力量打好重点地区疫情歼灭战、提

迅速落实二十条措施 尽快恢复正常生产生活秩序

孙权



贯彻落实进一步优化防控工作的二十条措施,就是要坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,不折不扣把各项优化措施落实到位。

各级各部门和有关单位要将二十条措施贯彻落实到现有疫情处置的具体工作中。在准确把握政策要义,进行全面部署,细化具体工作的过程中,

要及时回应群众关切,积极向广大群众宣传疫情防控知识和政策措施,让群众充分认识进一步优化防控措施是为了防控更加科学精准,而不是简单地放开、“躺平”。

迅速落实二十条措施,要落实“四早”要求,不断提高科学防控、精准防控水平,优化调整高低风险区域,精准判定风险区域和人员,规范核酸检测、集中隔离、居家隔离和健康监测。在疫情防控中,不能有丝毫

大限度减少管控人员。对密切接触者,将“7天集中隔离+3天居家健康监测”管理措施调整为“5天集中隔离+3天居家隔离”,期间赋码管理、不得外出。按照“不再判定密接的密接”的要求调整管控措施,最大限度减少因疫情给群众带来的不便。要落实“四早”要求,规范核酸检测、集中隔离、居家隔离和健康监测,精准判定风险区域和人员,整治“层层加码”“一刀切”。要加快重点区域疫情处置,做好企业、学校等单位和滞留人员等群众的服务保障,做好医疗救治、民生保障、重点场所疫情防控,为推进复工复产复学,尽快恢复正常生产生活秩序奠定扎实基础。

放松,但也要克服形式主义、官僚主义,坚决整治“层层加码”“一刀切”等做法,最大限度地减少因疫情给群众带来的不便。疫情防控离不开每个人的积极性,离不开全市上下的勠力同心。面对我市依然严峻的疫情防控形势,只要人人参与、并肩作战,大家心往一处想、劲往一处使,让二十条优化措施迅速得到落实,聚集起战胜疫情的强大合力,我们就能早日打赢这场疫情歼灭战、攻坚战,就能尽快恢复正常生产生活秩序。

本报讯 (记者 曹阳) 记者日前从市乡村振兴局获悉,今年9月以来,我市积极创新工作机制,推行“11613”工作法,补短板、强弱项、防风险,不断推动责任落实、政策落实、工作落实,有效巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

据了解,“11613”工作法以问题导向和倒逼机制为核心,要求全市各县区向市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接领导小组报送自查发现的1个整体工作滞后乡镇、10个村容村貌较差村(300人以上)、60处“两不愁三保障”和饮水安全工作较差点位(卫生室服务差的村5个、饮水安全问题村5个、存在安全隐患的住房50处)、100户收入较低农户、3支群众满意度较低驻村工作队。市巩固衔接领导小组直接从市级层面高位推动,采取全面检查、明察暗访、重点抽查等方式,通过通报批评、督促整改、追责问责等手段,倒逼后进乡镇、村的巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作提质增效,实现争先进位。同时明确整改期限、整改目标、整改责任人,根据问题情况,逐项建立台账、实行挂账督办,对通报对象整改情况进行持续跟踪督查、指导推进,对整改结果开展严格评估,实现压力传导纵向到底,工作部署高位推动、各项任务高效推进,对全市巩固衔接工作中存在的潜在风险和短板弱项进行早处置,进一步增强各项工作的计划性、科学性和时效性。

我市推行“11613”工作法巩固拓展脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴

大同经开区:精准施策推动企业项目复工复产

□ 本报记者 韩云峰

作为我市经济建设的主战场、稳住全市经济大盘的重要力量,大同经济技术开发区把贯彻党的二十大精神细化为一项项具体工作任务,在抓好疫情防控、做好入企企业管理的基础上,主动靠前服务,精准施策,有力有序加快推进项目和企业复工复产。截至目前,大同经开区已经有65家规上企业复工复产,占全区规上企业的92.9%。

自10月11日我市“四区”实行全域静默管理以来,太重集团(大同)起重机有限公司不仅没有停产,反而实现了疫情下的逆势发展,截至11月7日,该公司实现产值1.06亿元,圆满完成既定任务目标。

疫情冲击之下,太重集团(大同)起重机有限公司是怎样稳住供应链,让生产线“跑”起来的?“静默初期,我们确实面临许多困难。例如,产品积压严重,运送车辆不能按时到达;氧气、丙烷、重要零部件库存报警;生活物资只够维持

一天;在岗人手严重不足等等。但大同经开区党工委、管委会快速反应,一企一策,精准指导我们将现有人员力量进行合理调配,有效保证了企业正常生产需要。物资保供专班协调保供单位供货,确保企业闭环管理期间生活物资供应充足。”该公司相关负责人说。

11月8日,在中建一局同浑路连接线工地入口,工人们佩戴口罩保持安全距离,正按要求扫码、测体温、登记后有序进入施工现场。为了进一步加强园区工地闭环管理,大同经开区建设部门对在建项目工地实行全封闭管理、全员核酸检测,扎实做好全区在建工地物资和建筑材料的保障工作。“受疫情影响,多个建筑项目的建筑材料出现严重短缺。我们一方面多方联系材料供应商,一方面协调运输车辆的通行,在严格落实疫情防控要求的基础上,全力以赴为企业排忧解难,确保疫情防控和生产经营‘两不误’。”大同经开区相关负责人说。

为了将损失的时间找回来,将损失的进度赶回来,大同经开区党工委、管委会认真贯彻市委、市政府关于疫情防控的具体要求,结合疫情防控形势及时成立综合协调、物资保供、防控、建筑工地工作、社会面管控等五个专班,建立起联动合作机制,统筹协调全区疫情防控和生产、生活工作。同时,该区成立三个疫情防控督查组,每天对全区范围内疫情防控工作中存在的漏洞、短板进行督查。(下转第二版)



连日来,柳州市各蔬菜基地加大灌溉基础设施建设力度,就近打井引水,利用滴灌、喷灌等方式对蔬菜进行灌溉,最大限度减少干旱对“菜篮子”基地的影响,确保市场供应正常。图为11月12日,在柳州市柳东新区雒容镇坭桥村蔬菜产业示范园,菜农在菜园里进行管护作业(无人机照片)。

大同市12345
市民服务热线

政策咨询
投诉建议
民生服务

事事有回音 件件有答复

习近平向“杂交水稻援外与世界粮食安全”国际论坛发表书面致辞

新华社北京11月12日电 11月12日,国家主席习近平向“杂交水稻援外与世界粮食安全”国际论坛发表书面致辞。

习近平指出,粮食安全是事关人类生存的根本性问题。半个世纪前,杂交水稻在中国率先成功研发并大面积推广,助力中国用不足全球9%的耕地,解决世界近五分之一人口吃饭

问题,成为世界第一大粮食生产和第三大粮食出口国。自1979年起,杂交水稻远播五大洲近70国,为各国粮食增产和农业发展作出突出贡献,为解决发展中国家粮食短缺问题提供了中国方案。

习近平强调,当前,全球粮食安全形势严峻复杂,中方愿继续同世界各国一道,坚持命运与共、和

衷共济,推进全球发展倡议,加强粮食安全和减贫领域合作,为加快落实联合国2030年可持续发展议程、建设没有饥饿贫困的世界作出更大贡献。

“杂交水稻援外与世界粮食安全”国际论坛当日在北京举行,由国家国际发展合作署、农业农村部、国家粮食和物资储备局共同主办。

统筹抓好防控生产 尽快恢复正常秩序

张强深入重点场所及企业督导
调研疫情防控及复工复产工作

本报讯(记者 郑苗苗) 11月12日,市委副书记、市长张强深入重点场所及企业督导调研疫情防控及复工复产工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,全面落实国务院联防联控机制电视电话会议精神,扎实落实中央关于进一步优化防控工作的二十条措施,牢记坚持就是胜利,在全力以赴做好各项防控工作,尽快实现清零攻坚目标的同时,切实保障好居民的日常生活需求,积极推动企业复工复产,尽快恢复全市正常生产生活秩序。

市人大常委会副主任王明生、副市长大同经开区党工委书记、管委会主任赵学斌等参加督导调研。

“目前运行情况怎么样?”“日检测能力是多少?”12日上午,张强来到大同体育馆,详细了解了气膜核酸检测实验室样本检测等运行情况。他说,面对疫情防控大战大考,各级各部门要进一步加强责任担当,坚守防控一线、狠抓工作落实,坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责;要全力做好后勤保障,让工作人员全身心地投入工作。检测队伍要修炼好“内功”,调派经验丰富的技术人员参与检测工作,盯紧核酸检测全流程细节,强化检测人员规范培训指导,切实提高核酸检测能力和质效,确保实现“快检、快报”。

工业是大同经济发展的“压舱石”,有序推进企业复工复产是我市当前经济发展的重中之重。张强来到大同市同华矿机制造有限责任公司,听取了企业负责人关于疫情防控措施落实和近期生产经营情况的介绍,协调解决企业在物流运输、原料供应等方面遇到的困难和问题。他强调,企业要压实主体责任,统筹推进疫情防控和复工复产工作,一方面认真落实防控措施,严格做好闭环管理,守好生产经营阵地;

(下转第二版)



初冬时节,贵州省遵义市仁怀、赤水等地多家酒厂进入“冬酿”繁忙期。当地酒师傅们将糯高粱放入酒甑内蒸煮,按照踩曲、拌料、摊凉、堆积、下窖等传统工艺酿酒,浓郁的酒香在厂区飘荡。图为11月12日,工人在仁怀市茅台镇一家酒厂的酿酒车间劳作。

新华社发(谢宗政摄)

深入学习贯彻党的二十大精神 用好“小载体” 传达“大理论”

□ 本报记者 张晶

立冬后,空气中带着阵阵寒意,夜色渐浓时分,天镇县谷前堡镇一畔庄村党支部书记李有富趁闲暇时把村里党员和村民召集在一起,举行了一场接地气、入人心的党的二十大精神宣讲交流会。

为了让老百姓听得懂、听得进、喜欢听,李有富用最朴实、最接地气的语言,介绍了党的二十大盛况,传达了大会精神,和党员村民们一起畅谈学习体会。李有富说:“党的二十大报告提出,坚持农业农村优先发展,发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道。按咱村的实际情况,目前主要是做好土地流转工作,为年轻劳动力创造更多就业机会,促进村集体经济快速发展,带动大家增收致富,为乡村振兴赋能添彩。”

老党员们听后纷纷表示,“是哩,书

记说得对!党关心咱们农民,咱们农民也得挺起身子骨来好好干,争取把咱村变得更好。咱们老党员就更要带起这个头,把手头的事做好,给年轻人引领路。”

不仅是一畔庄村,连日来,谷前堡镇各村都通过“夜校”这一平台开展党的二十大精神宣讲活动,利用晚上的闲暇时间,将村民集中起来学习,让党的二十大精神入脑人心。同时,各村干部还利用“农民夜校”和群众谈心、拉家常,倾听群众心声,解决群众的难题,提高了群众对村镇两级干部的满意度。

下一步,谷前堡镇将继续挑选优秀村党支部书记、镇机关党员干部充实宣讲队伍,在全镇进行巡回宣讲,持续深入推动党的二十大精神在基层落地生根,凝聚奋斗力量。